2. osztaly 3. fordul6 KOROSOK MENTI LEVELEZOS VERSENY (magyar nyelvtan)
2023/2024 M

Ugyes légy!

1. Dénes lemasolt néhany szabalyt a tankdnyvbdl. Hanyat sikeriilt pontosan leirnia?

A szavak végén legtobszor rovid az 1 (pl.: kocsi, kifl 1, Misi). Csak néhany olyan sz6 van,
amely i-re végzddik (pl.: si, ri, gyi).

A kérdd mondattal kérdeziink, tudakozodunk, kijelentiink, érdeklédiink. Mondatvégi irasjele
a kérdgjel (?). (P1.: Mikor megyiink kirandulni? Hanna is veliink jon?)

A szavak végén az -0 4ltalaban hosszu (pl.: fid, ifj ). Vannak azonban kivételek, példaul:
anyu, apu, alku, aru, babu, odu, daru, falu, hamu, kapu, gyalu, lapu.

Ha a szavakban a magdnhangzok kozott tobb massalhangzo all, elvalasztaskor mindig csak
két massalhangzo keriil az 0j szotag elejére (pl.: a-jto, zo-kni, rej-tvény).

Vannak olyan szavak, amelyekben ny hangot hallunk, de nj-t irunk. Pl.: kosz6njon, bananja.

A: egyet B:kettét C:egyetsem D:harmat E: 6tot

2. Hany méssalhangz6 hianyzik a szovegbdl?
Ked en a koz li réten séta tam. Eszreve tem egy petty s bu_daju 6zik_t. H_|
lehet ek a iilei? Miért leh_te ediil? Ovato an kozele tem az alla_fel . Az 6z gy

pill nat alatt eltli ta st @i bokr k kdz tt. Va_on miért fu otte ?

A:10 B:17 C:15 D:19 E: 13



3. A kovetkez6 szolasokban, kozmondasokban kicseréltiink néhany szot. Hany madar
hianyzik?
A titkot a MALAC is kikaparja. A KUTYA is szereti a VIZET, de keriili a vizet.
Sokat akar a KECSKE, de nem birja a HATA. A MACSKAT uszni tanitja. Ne
ALLITSD fel az alvo BIKAT! Nem a VEREB dolga, hogy a BAGLYOT énekelni
tanitsa. Nyeli, mint BEKA a nokedlit. Amelyik BOCI ugat, az nem harap. Az a
LEOPARD, amelyik meg akarja pillantani a vadaszt, AGAT kap a szeme kozé.
A4 B:7 C:5 D:2 E:6

-
~

4 Légy te is bézﬁhqrgész! Fogd ki azokat a betiiket a tobol, amelyekre a meghatarozasok
alapjan r;_iismerszf‘\Mindig csak egy betlit vehetsz ki. Mit tudsz kirakni a megmaradt
betlikb6l2

Apambol nyeles kerti szerszamom lesz. Kis betiije feje pontot visel. Kétjegyli massalhangzo
vagyok, €s a leszben egy van belélem. Minden percben egy, minden pillanatban egy, ezer
esztendében egy sem. Oket nem halljuk, ha kimondjuk a szabadsag szot. Ha megy-hez megy
gyumolcs lesz. Birja egy kis vereb, de 16, 6kor egy se, belefér a vodorbe, de csoborbe egy se.
Ha beugrik a kamraba kincstar lesz bel6le. Allati sz6rmék kikészitésével, szabasaval
foglalkoz6 mesterember kozepso betiije.

5. Emlékeztek még rajuk elsé osztalybol?

nN 4 kilogra , sz& _por, dekagra , kilo éter,
azo__ ban, se I, ha burger, zse___le,
roz aring, onogra _ , szi pad, ki ulo,

le bdl,szi po pas, kiilo ben,

)
e
e

n N

Hany n betli hianyzik a szavakbol 6sszesen?



6. Szotagold el a kovetkezo talalos kérdések szavait! Hany olyan szotagot talalsz, amely
azt jelenti, hogy valaki csinal valamit? ( Az egyszdtagu szavakat is vedd figyelembe! )

Laba foldbe, Kormos hasu bivalyok Aranydiot gytjt a hajnal
aga égbe, fellegelik a napot. eziist kosarba,
nyulacska a Osszecsapnak, hogy az este felhordja majd
kozepébe. lang ragyog. sOtét padlasra.
Tejiik habzon
dél, csorog. Szekerének van kereke négy,
de te azzal sehova se mégy.

50 D:19 E:6 En se iiltem rajta soha még,
.8 B:7 C - ‘
A messze van az ide, mint az ég.

7. Buvarkod;j!

Milyen j — vel irjuk?

pojaca, aprdjoszag, moraj, hompolygd, kacsamadj, valyog, zajong, ijedt, olajoz, zsellérje,
sujtas, joga, viszaly, kvartély, fejedelem, csajka, jacint, zsamoly

Melyik allitas igaz a kiegészitett szavakra?

A: Mindegyik sz6bol j hianyzik.

B: Héttel tobb j — t kellett potolni, mint ly — t.

C: Nyolccal tobb j — t kellett potolni, mint ly — t.
D: Ottel t6bb ly — t kellett potolni, mint j —t.

E: Egy szoban nem j hidnyzott.

8. Rakd betlirendbe a kovetkezd allatokat! Melyik talalos kérdés szolhat a kozépen
allorol?
holl6, 6korszem, bolha, pok, harkaly

A: Mindig mosdik, mégis fekete a tolla.
B: Far-farag, nem 4cs.

C: Melyik szem tud repiilni?

D: Icike-picike, ugrik, mint a fityfene.
E: Sz0, fon, nem takacs.



9. Segits a tanitd néninek! Javitsd ki Tivadar masolasat! Hany helyen hibdzott a hangok
hosszisaganal?

blbarttioa vadya alldozataik: o Lep-

mmmw .?/LOQ.T'\/(I}&.

A: négy helyen

B: harom helyen
C: egy helyen

D: egy helyen sem
E: két helyen

10.Zoli elkészitette 5 magyarorszagi varos betilikartyait. Az iskolaba menet azonban
osszekeveredtek. Segits neki dsszerakni 6ket! Melyik varos van legkozelebb a

Korosokhoz?
A:CS,K,K,E, T.E, E,M B:O,LY,E,H,D,V,S,A,R,H, A, O,E Z M
C:M,SZ, V,R,E,P,E D:CS,S,B,A, A, K, E E B

E:N,C,E,E,R,D,E,B



11. Hany talalos kérdést talalsz?
ESTEHOSSZUDELBENKURTAFALONNEHANAGYONFURCSALASSANMEG
YMEGISVERSENYTFUTANAPPALNEKEMISVANNEKEDISVANKERTBENKO
ROANNAKISVANMIKORALLOKOISALLMIKORJAROKOISJARMIMEGYENA
TSZARAZLABBALAVIZEN
A: hatot B:6tot C: hetet D:nyolcat E: négyet

12. Mi az el6z6 feladat talalos kérdéseinek a megfejtése?

A:ora B:fiist C:amyéek D:kerités E: fény



3. osztaly 3. fordulé KOROSOK MENTI LEVELEZOS VERSENY (magyar nyelvtan)
2023/2024 M

Ugyes légy!

1. Laci lemasolt néhany szabalyt a tankdnyvbdl. Hanyat sikeriilt pontatlanul leirnia?

A mult idejii szavak kifejezik, hogy a cselekvés, torténés mar végbement, megtortént. A mult
1d6t massalhangzo utan a -tt, magadnhangzo utan a -t toldalek jeloli. (Példaul: evezett,
ontdzott, jott; tancolt, ilt, énekelt.)

A felsz6lité mondattal kériink, parancsolunk, felszolitunk vagy tiltunk. frasban a felsz6lit6
mondat végére felkialtdjelet tesziink. (Példaul: Ebéd eldtt kezet mosok!)

A cselekvést, torténést kifejezo szavak -ul, -iil végzédésében rovid az u, ii. (Példaul: tanul,
késziil.)

Tobb azonos €161ény, targy, gondolati dolog k6z0s nevét kis kezddbetiivel irjuk (példaul:
béka, konyv, dallam). Valakinek vagy valaminek a sajat, megkiilonboztetd nevét nagy
kezddbetiivel irjuk (példaul: Anna, Balaton, Matra, Vuk).

Ha a szavak kezddbetiije azonos, a betlirendet az els6 nem azonos betli hatarozza meg.
Betiirendbe sorolaskor a maganhangzdok hossza és rovid valtozata kozott is tesziink
kiilonbséget (példaul: majom, mokus, mormota).

A: 6tot B:négyet C: harmat D:egyet E:egyet sem

2. Héany szo6ban taldlod meg a tobbes szam jelét?

olvasok, katyuk, drukk, bebokik, azték, medvék, burok, morognak, titkok, barack, érsek,
kobak, butik, tok, kilok, fonak

A:3 B:6 C:3 D:4 E: 1

3. Igy vagy ugy...
A kovetkezd szoparok csak egy betliben térnek el egymastol. Hany értelmes szopart

talalsz? ( Ertelmes a szopar akkor, ha mind a két tagja értelmes szo. )
hely — hej, sokkal — sokal, fiilel — fiillel, rosszal — rosszall, polus — porus,
1évén — réveén, irt — irt

A:6 B:5 C:7 D:4 E:2



4. Melyik mondat végére tehetiink kétféle irasjelet is?
A: Bar elutaznank a nyaron a Balatonhoz

B: Tamaés elindult haza

C: Add ide a lejobb ceruzadat

D: Mikor jonnek haza anyuék

E: Készitsd el a hazi feladatodat

5. Peti tollbamondasat lathatod:
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Héanyas osztalyzatot kapott a fi, ha:
0-3 hiba: 6tos

4-5 hiba: négyes

6-9 hiba: harmas

10-12 hiba: kettes

13 vagy tobb hiba: egyes?

A:l B:5 C:2 D:3 E: 4




6. Keresd meg az A tablan 1évo szavak parjat, parjait a B - n. Hany szonak nem lesz parja
az A tablan?

jegyespér, testes, borzas, makacs, vag,

kocos, konok, DY}ISZL. 6s‘i',
nyes, régi, karasz, hajdani, kover,
skatulya, nyakiglab

matkapar, molett,
hajthatatlan, balgatag,
disz, kérész

hoérihorgas, ostoba,
nyest

A: mindnek B:egynek sem C: kettének D: haromnak E: négynek

7. Bodrogkozi Karcsi hétfon nézegette az osztalya névsorat, s a kovetkezoket allapitotta
meg:
- Ot tanuldnak a csaladneve kezdddik A betiivel.
- Hatnak a csaladneve kezd6dik N — nel.
- Kettdnek a csaladneve kezd6dik B — vel.
- Hétnek a csaladneve kezdddik P — vel.
- Haromnak a csaladneve kezd6édik T — vel.
- Egynek a csaladneve kezdddik K — val.

Kedden egy 1j tanulo érkezett hozzajuk, akit Pintér Janosnak hivtak.

Hany gyereknek valtozhatott meg a névsorban elfoglalt helye, ha az 0j gyereket is betette a
tanitd néni a névsorba?

A: haromnak, négynek, 6tnek, hatnak vagy hétnek

B: tiznek, kilencnek, nyolcnak, hétnek, hatnak, 6tnek, négynek vagy haromnak
C: haromnak, négynek, 6tnek vagy hatnak

D: mindnek

E: hétnek



8. Nézi, nézi de nem latja!?
Melyik foldrajzi nevet nem taldljuk igy leirva Magyarorszag térképén?
A: Volgység B: Tési—fennsik C: Mecsekhat D: Solti —lapaj E: Galyasag

9. Helyezd el a kovetkezd igéket a megfeleld helyre!

clesek, megmasztak, ragott, leszek, tolni fogom, megéhezek, cstisztatok, néztél, kialtotok,
hegediilni fog, olvadni fog, elszaradtak, leégett, reccsen, voltam, lenni fognak, vagy,
szomorkodunk, énekeltiink, viragzik

cselekvést
kifejez6 ige

, tobbes
mult .
Ct e szamu
idejd ige :

ige

Hany szénak nem talaltal helyet sehol sem?
A:3 B:7 C:9 D:0 E:5
10. Tulajdonsagok?

Osszegytijtottiink néhany nem annyira kozismert tulajdonsagot kifejezd szét, s megprobaltuk
mindegyiknek a jelentését is megtalalni. Nehanynak azonban nem sikertilt
pontosan...Hanynak?

dorozmas indulatos, heves A: egynek sem
madarlatta hosszt, magas B: mindnek
nyuszka hangzatos, zengd C: haromnak
szdzatos meztelen, csupasz D: egynek
lingar sima, csuszos

r : T an E: kettonek
porge érdes, gocsortds
herelen zamatos, izes
posza satnya, vézna




11. A kovetkezd szamok koziil melyik a kakukktojas helyesirasat tekintve?

A: 3010 B:4501 C:6700 D:8000 E: 12800

12. A betiihaloban elrejtettiink j — vel vagy ly — vel irand6 szavakat. Melyik kép nem
kapcsolodik egyikhez sem?
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4. osztaly 3. forduld KOROSOK MENTI LEVELEZOS VERSENY (magyar nyelvtan)
2023/2024 M

Ugyes légy!

1. Gergd lemasolt néhany szabalyt a tankdnyvbdl. Hanyat nem sikertilt neki helyesen
lemasolnia?

A mutatoé névmasok fonevet, melléknevet helyettesitenek, azokra mutatnak ra (példaul: ez,
az, ilyen, olyan, ennyi, annyi). A mutatdo névmasok is kaphatnak toldalékot (példaul: ezzel,
ahhoz, erre, olyat, annyiszor).

Az -l, -11 végii igék felszolitd modu alakjaban -jj-t hallunk, de lj-t illetve Ilj-t irunk (példaul:
kiabalj, halljatok).

A -val, -vel toldalék (rag) v-je teljesen atalakul, hasonul a fénév utols6 maganhangzojahoz,
ezért ilyenkor azt hosszan ejtjiik €s irjuk (példaul: sajttal, miivésszel).

Az intézmények (hivatalok, vallalatok, iskolak) sajat, megkiilonboztetd neveében az és
kivételével minden szot kis kezdSbetiivel irunk (példaul: Magyar Allami Operahaz, Matyas
Kiraly Altaldnos Iskola és Gimnazium).

Az -n és az -ny végl igék felszolitd modu alakjaban nny-et vagy ny-et hallunk, de nj-t irunk
(példaul: osonjon).

A -t végli igék felszolito modu alakjaiban hosszu s-et, hosszi sz-et vagy cs-t ejtiink. frasban
az s-et €s az sz-et megkettdzziik (példaul: fessél, tdimasszuk), a cs-t ts-sel jeloljiik (peldaul:
tanitsanak, épits).

A mondatok lehetnek allitok vagy tagadok. A tagado tilté mondatot felsz6lit6 mondatnak
nevezzik. Tagadoszok: nem, sem; tiltoszok: ne, se.

A:5 B:6 C:2 D:4 E: 1



Kérem, mutassa!

Professzor Ur! Néhdny beteg
mondatot latok ebben a
koényvben.

Melyek azok?

1. Az évnyitordl minden{tanulot kiértesitettek.
7. Folment lifttel ajkilenc emeletre.
2. Az esemény eldttfén is értetleniil allok.
8. Nem nagyon sziveltejmeg osztalyféndke tanicsait.
3. A torténetekbdl mindenki lesziirte a tanulsagot.
9. Ko6z06s Lénak turods a hata.
10. Ellenszenvetérez szomszédjaval szemben.
4. A szild elfogultajgyermekével.
11. Ajtostoljront a hazba.
5. A munkalatokjegyenlOre még tartanak.
J12. A baratom szerint a szlinetben osszak az ingyen csokoladét.
6. Ez volt az az osztaly,|amelyik tavaly megnyerte a versenyt.

ﬁé— ——

%

Z__T—

Al,2,5,7,8,9,10,11, 12, B:2,5,6,7,8,9,10, 11, 12.
7.,8.,09.

c:1,4,5,7,8,9,10, 11, 12. D:1,5.,7,8.,9,11, 12.
E:1,3.,5.,6,8.,9,10, 11, 12.




3. Hanyas osztalyzatot kapott Endre a tollbamondasara?

err a_nequpren. napid tanto bolayt
Jrunen. LR enmek az annepnek a maguyasr
hnerezene 1o, Ao Aloveti 100 tartozik a

ua/f,q/mq/ ’uim»ﬁmim talas. Riose &depim d,of,oq(
M{mmmw&a@e e Ridejerzcr,
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Az sem. %d/oeqe/g noq,\é/w_uzi, e/fpimﬂdw/&. miatt
Mm&/&aﬂ eoie u\,dM/E,fw/?L ua,d,om,m. Mw?&

moeqwdr A: 0 — 5 hiba: 6t0s

B: 6 — 10 hiba: négyes

C: 11 — 15 hiba: harmas

D: 16 — 20 hiba: kettes

E: 20 — nal tobb hiba: egyes




4. Karcsit megkérte az edzdje, hogy a focicsapat mindegyik tagjat a tartalékokkal egytitt
irja le neki abécésorrendben. El is kiildte még aznap este.

Abrahdam Norbert, F ezenczy Otto, Gurzan Robert, Jakab Marton, Jancsak Janos, Kiss
Abel, Lang Karoly, Papp Zoltan, Pap Zoltan, Pdl Béla, Sagvari Antal, Sagvdry

Andras, Sarosdi Péter, Viragfalvi Tamas

-Nem is rossz - gondolta az edz6, amikor elolvasta a levelet. Egy szabalyt azonban
nem tudott. ..

Melyik szabalyra gondolt az edz6?

A: Betlirendbe sorolaskor ugyanazon maganhangzé hosszu és rovid alakja kozott nem
tesziink kiilonbséget. ( pl.: vak — vadm )

B: Betlirendbe soroldskor nem tesziink kiilonbséget a nagy ¢€s a kis kezddbetiik kozott.
( pl.: szdk — Szano )

C: A régiesen irt csalddnevekben 1€évo kétjegyli betiikapcesolatokat elemeire bontva
soroljuk betiirendbe. ( pl.: cukor — Czuczor )

D: Az azonos kiejtésti betiik kozott betiirendbe sorolaskor nem tesziink kiilonbséget. (
pl.: Kisfalvy = Kisfalvi )

E: Betlirendbe sorolaskor mindig a rovidebb alak kertil eldre. ( pl.: Maraiann —
Marianna )

5. Helyezd el a kovetkezd igealakokat a megfeleld helyre. Hanynak taléltal helyet?

felépitettiik volna, eltortem, eltorne,
lakmérozzatok, megkostolnatok,
cipekednék, lebarnult volna, kilyukadt,
megérnétek, csituljak el, volnék, lettem
volna, szamolni fogjatok, jarjatok, aldja,
megvertétek, pihenjétek

torténést
kifejezé ige

feltételes
modu
ige

jelen A:2 B:4 C:5 D:1 E:3
ideju ige




6. Mindegyik rajzhoz egy szolas vagy kozmondas tartozik. Hanynak nem talalod meg a
magyarazatat?

A gyermek az Oket neveld sziilokre hasonlit.

Baj mindig torténhet, jobb az dvatossag.

Elképed.

Az irasbeli megéllapodds megbizhatobb, mint a szdbeli.

Azok kozott, akik egyaltalan nem értenek valamihez, mar annak is tekintélye van,
aki csak keveset is ért a dologhoz.

Ne 0riilj til kordn, mert porul jarhatsz!

Butan néz.

Ne kolts tobbet, mint amennyid van!

Erdsen igérget valamit.

A sorozatosan elkovetett csinytevés vagy biin egyszer csak megbosszulja magat.

Elbocsatja.

Osszevesznek.

Nem lehet egyidejiileg két olyan feladatot ellatni, amely kiilon is egész embert kivan.

Nyoma veszett.

Kozismert dolgot Gjként tiintet fel.

A4
B:5
C:3
D:7
E:6

R0ssz napja van.

Nagyszabasu eszkozzel intéz el egy kis iigyet.

Nem valoszinii, hogy a gazember elhagyja a rossz szokasait és megjavul.

Bosszantja.




7. Oda is és vissza is €rtelmes...
A meghatarozasok alapjan hany esetben igaz a fenti megéllapitas?

maro anyag — fém

befejezett — butor Al
rengeteg — him allat B:0
pénz — fizet C: 2
arviz elleni védmii — nem sziik

ndi ajakszinez6 — dof D: 3
gerinces — Szeretnéd? E: 4
csipds rovar — szikkad

8. A kovetkezo szocsoportok mindegyikében van egy kakukktojas? Melyek ezek?

magas, gyava, kopasz, vékony, sportos,
sz6ke, kovér, izmos, joképli, alacsony

megszamolndm, megirnd, kimosnad, leirnam,
kitennéd, atszadmoln4, lejatszani, felfijnad,
Osszerakna

nyavalyatorés, fennhéjazo, elmélyit, befolyasol,
alagyujt, viszaly, tutaj, korhely, lakalyos,
kopolya, cserje

A: izmos, megirnd, cserje B: gyava, lejatszana, kopolya C: vékony, Osszerakna, tutaj
D: gyava, lejatszani, lakalyos E: jokép, felfujnad, befolyasol

9. Melyik az a sz6 amelyik barmelyik lehet a kdvetkezd négy koziil?
viztomeg, szerszam, teriiletmértek, érték

A:ar B:folyam C:hold D:sarl6 E:hullam

10. Olvasd 6ssze az elsd szotagokat! Hol nem kaptal hibatlan 4j szot? frd le a vonalra!

A: gyants — ludas B: kavé — tyukot C:dara—ruca D: oson— dudol
E: kelet — régész



11. Melyik idézet szarmazik Pet6fi Sandort6l?
A:
., Hozd magaddal a pacsirtdt,
Nagy mesteremet,

Aki szép szabad dalokra
Tanit engemet.”

B:

., Aranyos nagyapo,
Akom-bdkom-mdkom,
Sziveden kopogtat
Kis unokad, Marton.”

C:

,,De szeretnék gazdag lenni,
Egyszer libastiltet enni,
Jo ruhdba jarni kelni,

S ot forintér kuglert venni.’

D:

b

., Piros alma szivem agan,
Kivirito korondajan,
Aki keri, neki szannam,
Akinek kell, sose bannam.’

E:

)

,, 20ld mezoben sugar sétdl,
égi felhot szél hajt,
fogoly iil a tojasokon,
rezgo fiire sohajt.”

12. Hany sz6tagbodl all a kovetkezd egybeirt idézet?
»Azotamashangjavanaszélnek.Eddigsohajtott,suhogott,zagottazoldlomboklagy
erdejében,demostsziszeg,mintakigyd,ésfiittydget,mintéjjelatolvaj,minthaaTelethivna,

melyekkormarahamvashofelhdkonutazott,éscsakaszéltudta,hogymarelindult.
Reggelenkéntadéralattkeménylettafiiszal,ésropogottmégarokakléptealattis.”
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